
Το τέλος της τουριστικής σεζόν φέρνει: ανεργία – επισφάλεια – εργασιακή περιπλάνηση

Άλλη μια καλοκαιρινή τουριστική σεζόν έρχεται στο τέλος της με τεράστια κέρδη για το μεγάλο
τουριστικό κεφάλαιο (επισιτιστικές αλυσίδες, ξενοδοχεία, εμπορικά πολυκαταστήματα) και διθυράμβους
από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ η οποία βλέπει στην υπερκμετάλλευση και τη γενίκευση της επισφάλειας
τους αναγκαίους όρους για την επιστροφή της χώρας στην «ανάπτυξη». Τα νούμερα μιλάνε από μονά
τους : Οι φετινές αφίξεις εκτιμάται ότι ξεπέρασαν τα 30.000.000, αριθμός υπερδιπλάσιος του πληθυσμού
με τη χώρα να «βουλιάζει» από τουρίστες,  τα κέρδη να προσεγγίζουν τα 14 δις ευρώ και την κυβέρνηση
να θριαμβολογεί προετοιμάζοντας νέα «δώρα» στο μεγάλο τουριστικό κεφάλαιο προς χάριν της βαριάς
βιομηχανίας της χώρας.

Όλο αυτό βέβαια βασίζεται στις δικές μας πλάτες, στην ολοένα και μεγαλύτερη εκμετάλλευση για την
πλειονότητα των εργαζομένων. Σε εμάς που αφήσαμε σπίτια και άλλες υποχρεώσεις για να πάμε σε ένα
νησί, σε εμάς που υποχρεωνόμαστε να δουλεύουμε με εξοντωτικούς ρυθμούς λόγω του τεράστιου όγκου
δουλειάς από τη μια και της έλλειψης προσωπικού από την άλλη, σε εμάς που η υποχρέωση του εργοδότη
για παροχή καταλύματος σημαίνει διαμονή σε κοντέινερ ή σε σπίτια μαζί με άλλα 5 άτομα, σε εμάς που
για ένα πιάτο φαΐ μέσα στη μέρα πρέπει να δώσουμε μάχη με την εργοδοσία.Εν κατακλείδι σε όλους εμάς
που τώρα που τελείωσε η τουριστική περίοδος περιπλανόμαστε μέσα στην ανεργία και την επισφάλεια
περιμένοντας την επόμενη τουριστική σεζόν με το ξεροκόμματο του επιδόματος ανεργίας για όσους
ακόμα το λαμβάνουμε.

Η καμπάνια για την τουριστική σεζόν #seasonFIGHT επιχείρησε να αναδείξει όλα τα παραπάνω ζητήματα.
Να αναδείξει τα φαινόμενα εργοδοτικής αυθαιρεσίας, να συμβάλλει στις μικρές και μεγάλες μάχες στους
χώρους δουλειάς, να διαμορφώσει τους αναγκαίους στόχους πάλης για τους εργαζόμενους στην
τουριστική σεζόν. Πολύ περισσότερο να επισημάνει πως η μάχη που δώσαμε όλο το καλοκαίρι δεν
σταματά τώρα αλλά συνεχίζεται, προετοιμάζεται και κλιμακώνεται το επόμενο χρονικό διάστημα.
Ταυτόχρονα, απαιτεί από τα σωματεία του κλάδου  να λάβουν συγκεκριμένη δράση για την υπεράσπιση
των εργαζόμενων.

Απαιτούμε:

Εγγραφή όλων των εργαζόμενων στον ΟΑΕΔ, Επίδομα ανεργίας για κάθε εποχικό υπάλληλο με
τη λήξη της σύμβασής του. Καταβολή δώρου Χριστουγέννων και επιδόματος αδείας, καθώς και
κάθε νόμιμη άδεια.
Υπογραφή κλαδικής ΣΣΕ στον επισιτισμό, εφαρμογή της καθολικά, και ένταξη όλων των



ειδικοτήτων στα βαρέα και ανθυγιεινά ένσημα. Πενθήμερο – 8ωρο. Αυξήσεις στους μισθούς
Κατάργηση των προγραμμάτων voucher και μαθητείας στον κλάδου του επισιτισμού.  Όχι
στον εργασιακό μεσαίωνα που μας έχουν διαμορφώσει και στις συνθήκες με τις οποίες
εργαζόμαστε. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους

Καλούμε κάθε εργαζόμενο του κλάδου, τους συναδέλφους που εργάστηκαν στην τουριστική σεζόν και
βρεθήκαμε μέσα από την καμπάνια #seasonFIGHT, τους σπουδαστές στον κλάδο του τουρισμού, όλες και
όλους που βιώνουμε το ίδιο καθεστώς εκμετάλλευσης που φτιάχνουν το μεγάλο τουριστικό κεφάλαιο,
κυβέρνηση-ΕΕ-ΔΝΤ και μνημόνια, σε ΑΝΟΙΧΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ τη Δευτέρα 13 Νοεμβρίου στις 18:00 στο

ΕΚΑ (3ης Σεπτεμβρίου 48Β) με θέμα: «Το τέλος της τουριστικής σεζόν φέρνει: ανεργία –
επισφάλεια – εργασιακή περιπλάνηση. Αποτιμούμε τη δράση μας – Σχεδιάζουμε τα επόμενα
βήματά μας – Διεκδικούμε τα δικαιώματά μας»

Γιατί δεν ήμασταν, δεν είμαστε και δεν θα γίνουμε δούλοι κανενός – Για να βγάλουμε τα εργατικά
συμφέροντα μπροστά – Για να χάσει πλούτο και δύναμη το κεφάλαιο και όχι εμείς


